

世上只有妈妈好

妈妈辞掉工作专门照顾他,因此——

13岁神童考上大学

13岁的廖崴,从小就被称为“神童”。

在父母离异后,他与妈妈相依为命。让妈妈欣慰的是,廖崴在学习上没有让她操过心,在今年的高考中,他更是以563分高分被中国农业大学录取。

然而,面对高额的学费,廖崴和妈妈都犯愁了,8月底即将赴学校报到,而妈妈多年来为了儿子读书,已经欠下一屁股债。无奈之下,廖崴和妈妈来到贵阳,希望能筹集到学费。9日下午,记者在贵阳火车站附近见到这对母子时,他们还一筹莫展。

山村神童连连跳级

1996年,廖崴出生在大方县兴隆乡狮子村一个普通家庭,父亲是乡农业服务站的工作人员,母亲在家务农。3岁时,廖崴就表现出惊人的早慧。

“教他背唐诗,基本上读个两三遍就能记住一首,很快就能背诵上百首。”父母大喜过望,从一些基本的加减乘除开始,为他辅导功课。从此,廖崴对学习产生了浓厚的兴趣,在家的时侯,经常趴在凳子上学习。他过目不忘的能力,让周围邻居连连称奇。

5岁时,父母将他送进了村办小学。

在学校,廖崴的成绩一开始就遥遥领先,表现不俗。而且,老师按部就班的教学计划,已经远远不能满足他的知识需求,在课堂上,他经常给老师出“难题”,有时连老师都“自愧不如”。

廖崴的超常表现,让老师越来越怕耽误了这个难得的神童,于是,在老师的支持下,廖崴连连跳级。整个小学阶段,别人需要6年的学习时间,他却只读了两年半。

进入初中,廖崴同样保持着骄人的成绩。

那时候,8岁的他,个头很小,与身边的其他同学相比,整整矮了一大截。不过,在班级里,大家都把他当小弟照顾,彼此相处得很融洽。每次考试,廖崴的成绩几乎都是班里第一,老师的课堂提问,也几乎都被他一个



“妈妈,我们走路去北京”

人抢答了。对此,身边的同学个个口服心服:“他的智商太高,我们跟不上。”

生活窘迫 母子情深

高中三年,为了支撑儿子上学,郝家琼几乎向身边的亲朋好友都借过钱,至今还负债近万元。9日,在接受记者采访时,说起生活上的困窘,郝家琼几度哽咽落泪。

在毕节那简陋的出租房里,只要有儿子在,定会笑声不断,母子俩相依为命,其乐融融。一有空,郝家琼还会带着儿子去逛逛书店,去散散步。

“儿子很懂事……”郝家琼说,有几次,家里的蜂窝煤熄火了,她就拿上几块钱,让儿子自己到街上吃早餐,但几天过后,在给儿子洗衣服的时候,她竟然发现那几块钱还放在儿子的裤兜里,一问,儿子显得“理直气壮”:“不饿,不想吃……”郝家琼顿时鼻子一酸,直

想哭:“儿子正在长身体的时候,哪会不饿?那是儿子知道我没钱,想为我省点钱。”

有一次,儿子刚上完晚自习,一到家,发现郝家琼口腔上火,他二话不说跑了出去。原来,在上学的路上,他发现路边长着一株金银花,赶紧要摘回来熬水给郝家琼喝。

儿子的懂事,让郝家琼常常自责。作为母亲,她没能给儿子提供更好的生活条件。好在儿子很争气,在今年的高考中,13岁的廖崴,以理科563分的好成绩,被中国农业大学录取。

异乡求学 妈妈陪读

10岁时,廖崴以优异的中考成绩,被毕节一中录取,妈妈郝家琼陪着儿子去学校报名。看到一脸稚气的廖崴,负责接待的老师直称难以置信,于是叫来英语、物理等任课老师,对廖崴进行现场测试。结果,廖崴以自己出色的表现,赢得了任课老

师的赞赏。

接下来,现实的问题接踵而来。那时候,父母已经离异多年,妈妈独自带着廖崴,却没有经济来源,好在学校减免了廖崴的学费。为了给儿子挣学费,郝家琼远赴宁波打工。

在工厂里,郝家琼拼命干活,以此来冲淡对儿子的思念。此时,远在毕节的廖崴,因为贪玩,学习成绩一落千丈。“妈妈,你来陪我吧,你再不来的话,我的前途就废了……”

电话中,听到儿子深情的呼唤,郝家琼难过得眼泪直淌,很快,她辞掉了工作,毅然回到了儿子身边。

在学校的帮助下,郝家琼干起了一份月收入只有400元的临时工,悉心照料着儿子。让郝家琼欣慰的是,儿子没有让她失望,学习成绩又保持在班级前三名之内。“儿子还小,自控能力差,但只有我能管住他,作为母亲,我懂我儿子。”

大学之路 难以为继

眼前的廖崴,身高大约只有1.4米,显得很瘦小。

“他根本就还是个孩子,太情绪化了。”据郝家琼介绍,高考第一天正好是儿子的生日,之前由于手头太紧,她没能给儿子过生日,结果儿子是赌着气上的“战场”,因此没能发挥出水平。“平时考试,他的成绩都在600分以上,儿子一直想读的是清华。”

郝家琼说,从7月底接到录取通知书开始,她就犯愁了,第一年,仅学费就要6000元,家里根本拿不出这笔钱。

接连几天,郝家琼带着儿子四处借钱,但筹集到的钱,根本就是杯水车薪。郝家琼为此还找到前夫,可前夫因为父母卧床不起,早就负债两万多了,对于儿子的学费,他也无能为力。

当郝家琼愁容满面的时候,儿子却在一旁说:“妈,再借不到钱,干脆我们走路去北京,或者,骑自行车?”让郝家琼哭笑不得。

据《贵州都市报》

惊魂

毒贩拒捕“带跑”民警的枪

新华社长春8月10日电(记者周立权)民警抓毒贩,枪竟被刮落在毒贩的车内,毒贩驾车逃走,情况危急。吉林省长春市警方悬赏10万元,通缉“带跑”枪支的毒贩。经过50多个小时的全城搜捕,终将犯罪嫌疑人曹世忠抓获。

8月5日,吉林省磐石市公安局民警到长春市抓捕贩毒分子曹世忠,当发现曹世忠欲驾车离开时,民警上前抓捕。曹世忠启动汽车逃跑,民警持枪击碎车窗玻璃,喝令他停车,曹世忠加速行驶疯狂逃窜。破碎的汽车车窗玻璃将抓捕民警手臂严重划伤,民警枪支也被刮落在车内,曹世忠驾车带枪逃跑。

吉林警方立即开展侦破抓

捕工作,针对不法分子拒捕驾车伤人在先,且可能持有枪支的情况,长春市立即抽调20名精干警力组成抓捕突击队,着防弹头盔、防弹衣,荷枪实弹,投入抓捕战斗。

长春警方全城搜寻,在长春市西安广场一胡同内发现涉案车辆。经现场勘查,确认该车辆即为曹世忠逃跑时所驾车辆,在车中查获涉案枪支。接下来,侦查员对嫌疑人可能落脚的地点逐一调查。8月7日21时,警方终于发现曹世忠出现在长春市卫星广场。民警一拥而上,将曹世忠按倒在地。至此,经过50多个小时的侦查,抓获了犯罪嫌疑人,缴回枪支。

目前此案正在进一步审理中。

无奈

躲避飞来车祸有七大秘笈

“老百姓逛马路,奔驰扑过来了;过斑马线,保时捷撞过来了;乘乘风凉,宝马飞过来了……现在酒驾、飙车这么多,真该添加一条叫做‘飞来车祸’的成语。”

从5月7日发生在杭州市文二路的交通事故将浙江大学毕业生谭卓年轻的生命永远地定格之后,对于飙车、酒后驾驶所引发的车祸报道屡屡见诸报端。昨天,网友根据近期的各种交通事故所写的博客《百姓躲避飞来车祸七大秘笈》更是登上了新浪网首页,引起了许多网友的共鸣。

[网友] 秘笈是嘲讽更是无奈

[博客] 秘笈讽刺飙车与醉驾

记者在网友“迈客1979”的这篇博客中看到,所谓的“七大秘笈”几乎全都是讽刺目前酒驾与飙车严重的情况的,博主甚至嘲讽道:“一定要牢记这些秘笈,否则受害者轻则断腿断脚,重则妻离子散阴阳两界。”

“不是迫不得已,平时绝不在晚七点至十一点之间去繁华街市闲逛。因为,这些时段正是大多数酒后驾车者纵‘禽’驰骋的时候,碰上飞来车祸的概率极大;无论白天还是晚上,尤其是周末,不能在各类高档宾馆、饭店、酒肆附近的街道逗留;远远看见保时捷、宝马等名贵车辆驶近,应提前停止一切靠前、穿越、过斑马线的愚蠢举动。”

在这篇博客中,博主甚至

表示,今后过马路,为了安全起见,要注意驾驶员是否为时髦年轻人,要观察车辆行驶轨迹是否已经有S形的迹象,而在过马路时戴耳机听音乐更是应该绝对避免的,“因为这样你就听不到飞驰而来的车辆的马达轰鸣声。”

而对于普通驾驶员,“秘笈”中也提醒道:“绝不在凌晨左右在城乡接合部偏僻高速或路况宽阔之开发区道路上行驶。那里通常是独自飙车或者相约飙车的生死场。”

[网友] 秘笈是嘲讽更是无奈

记者在“迈客1979”的博客上看到,《百姓躲避飞来车祸七大秘笈》前天凌晨发表后,截至记者昨天发稿前,已经吸引了4923条回复,不少网友都对目前酒驾以及飙车泛滥的情况发表了看法。

“我们作为路上的行人,其实挺弱势的,酒驾和飙车屡禁不止,我们也只能学会自我保护。”网友“小栖”告诉记者,看到这篇博客后自己特别有感触,“秘笈内容是挺嘲讽的,不过更多的是行路人的无奈。”

而更多网友则是通过留言表示,希望政府能够尽快完善专门针对酒驾与飙车的处罚措施,“对这些违法且对社会不负责任的人的惩罚应该更重一些,而不是像现在这样只能按照现有法律中的‘交通肇事罪’来惩处。”

据上海《青年报》

震惊

训练营里孩子写 SOS 求救



白板上写着“SOS”和“打人”字样

16岁广西学生被“南宁起航拯救训练营”辅导员活活打死引起广泛关注。记者调查发现,广州也开设有励志和起航拯救训练营。事情披露后,南沙区教育局表示,迄今职业学校此前与励志、起航有合作关系,他们已经查处。

但9日下午,记者再次调查发现,位于南沙黄阁浩今中学的起航训练营并未被取缔,励志训练营仍在招生。9日下午3点44分,在浩今学校宿舍三楼一个房间,有学生在竹帘的背面写上很大的“SOS”向记者求救,教官赶到房间进行制止时,孩子们用手势指点

记者到学校后面进行拍摄。在学校后面的院墙外,记者看到,在三到四楼的宿舍内,有孩子把写好的字条塞进易拉罐里,有的塞进矿泉水瓶子,有的把字条塞进拖鞋里,有的把求救信息叠成纸飞机,向外扔去,均因宿舍窗户距离院墙较远,没有成功。

更有孩子在白板上写下“SOS”和“打人”字样,多次向窗外挥舞。也有孩子将求救信息写在衣服上,向记者展示,但多被教官制止。在三楼的一个宿舍内,几名孩子一起低声喊出了“救命”,也遭到了教官的制止。据《南方都市报》

妈妈背着她从陕西老家到北京求医求学,因此——

这个瘫痪女儿考上了大学

今年,18岁的王芮以567分的成绩考取了中国农业大学数学与应用数学专业。这个从3岁起就半身瘫痪,由妈妈从陕西老家一路背到北京求医求学的女孩,创造了奇迹。她说,我想感谢很多人,妈妈、姐姐、十一学校的校长李金初,还有很多认识和不认识的叔叔阿姨。没有他们,我这样一个瘫痪了15年的女孩,永远不会有机会进大学。

13所学校接力完成“义务教育”

四年前,王芮的妈妈郭青梅背着她来到北京,一起来的还有坐在轮椅上的姐姐。那时他们离开老家陕西省淳化县车坞乡何村已经5年多。5年里妈妈带着两个瘫痪的女儿,步行1500公里,靠妈妈拣废品、在工地打工维生,一路求医求学来到北京。

这一路是一个母亲为两个女儿求生之路,郭青梅每到一个地方都要为两个瘫痪的女儿求医治疗;这一路也是一个母亲为女儿的求学之路,每到一个地方,郭青梅都要想方设法给王芮找到学校上学,赶上了课程再上路。5年里,王芮一路借读了12所学校。虽然,每一次入学都很艰难。每一次郭青梅带着王芮都要找几十所学校,才会有一所答应接受王芮参加入学考试。但是每一次王芮都会以优异的成绩通过考试,然后学校就免除了她的学费。

北京万泉河中学是她上的第13所学校。通过一位偶然认识的应阿姨的帮助,王芮进入了学校的初三(2)班,最终完成了自己从小学到初中的学业,由13所学校接力完成的“义务教育”。

一句“我想读书”打动老校长

毕业对王芮来说并不是一

件快乐的事情。因为毕业对她来说也许就意味着失学。王芮初中毕业后,郭青梅不得不带着女儿再次踏上求学之路。辗转求告了30多所学校之后,一位好心的老师把时任十一学校校长李金初的手机号给了王芮。

李金初校长回忆当时接到的电话说,就在我从电视里知道王芮的事情后不久的一个晚上,王芮给我打了电话。声音清脆又甜润,“老师,我是王芮,一个瘫痪的女孩。我想读书。”就是这一句“我想读书”打动了李金初。他说,我听出来,这是一个瘫痪孩子发自肺腑的声音。十一学校最终收下了王芮,并免除了王芮的所有学费。

今年,在北京读完高中,王芮回到陕西参加高考。以567分的成绩考上了中国农业大学数学与应用数学专业。这是王芮给所有帮助过自己的认识或不认识的人们的最好回报。

据《北京晨报》